Несанкционированные митинги в последние два года стабильно заканчиваются задержанием несовершеннолетних. 
1. Может ли ребёнок вообще выходить на митинг?
Да. Адвокаты говорят, что ребёнок имеет право участвовать в любом массовом мероприятии, если оно организовано без нарушений закона. Митинг, в свою очередь, должен быть согласован с властями. В противном случае придётся отвечать за участие в несанкционированной акции.
Ещё несовершеннолетний старше 16 лет может организовывать митинги и собрания. Демонстрации, шествия и пикеты — только с 18 лет. 
2. Что делать родителям, если ребёнка задержали?
Если вы узнали, что вашего ребёнка увезли в отделение, не ждите оттуда звонка. Попробуйте связаться с полицейскими сами. Если вы — не законный представитель, а друг, тётя или брат, лучше представьтесь кем-то из родителей. Иначе никакой информации полиция вам не даст. 
Важно: возьмите с собой свидетельство о рождении ребёнка или нотариально заверенную доверенность, чтобы при необходимости подтвердить родство.
Позже родителей вызовут на беседу в комиссию по делам несовершеннолетних. Им могут выписать штраф — за неисполнение обязанностей по их содержанию и воспитанию по статье 5.35 КоАП РФ. Он, как правило, не превышает 2000 рублей.
3. Так, а школа может как-то повлиять на ученика?
Профилактические беседы — пока единственный законный способ воздействововать на ученика. Они проводятся в каждой школе согласно специально установленному плану, который называется «Профилактика безнадзорности и правонарушений». Он может включать самые разные мероприятия. 
Запретить выходить на митинг ученику школа не может. Профилактика правонарушений — один из пунктов рейтинга школ, который в том числе учитывает, сколько детей стоят на учёте в полиции.

